



Deset medalja u različitim sportskim disciplinama

Dvadesetdvođodišnji Bojan Petković živi je dokaz da svaki čovjek ima talente, samo ih treba prepoznati i razvijati. Štićenik je Centra za odgoj i obrazovanje Čakovec, u Odjelu odraslih koji se bave radno-proizvodnim aktivnostima. Po mnogočemu je taj mladić drugačiji od svojih vršnjaka. Rijetko se tko može pohvaliti s deset medalja osvojenih na raznim sportskim natjecanjima, od županijskog do državnog prvenstva. Njegovi uspjesi nisu ostali nezapaženi i u CeZaMu, Centru za mlade u Čakovcu, gdje su primijetili trud tog mladića koji, zbog mentalne retardacije, nikada neće biti kao njegovi vršnjaci, ali se s pravom ponosi rezultatima u plivanju, premda je plivati naučio tek prije četiri ili pet godina, u sklopu redovnih aktivnosti u školi plivanja, preko Udruge za pomoć mentalno retardiranim osobama. Mentor za plivanje i za ostale sportske aktivnosti, koje Bojanu naprosto leže, je profesor Valent Purgar. Osim plivanja, gdje je postigao najveće sportske uspjehe, voli i nogomet, kuglanje, boćanje, trčanje, skakanje u dalj i u vis.

Njegovih je sportskih uspjeha toliko da u Centru za odgoj i obrazovanje više ne mogu sve ni pamtit, pa o tome vode posebnu evidenciju. Najdraži su mu uspjesi koje je postigao na državnom natjecanju osoba s invaliditetom, gdje unazad tri godine osvaja zlatne medalje na 50 metara

slobodno i 25 metara leđno. Na državnom natjecanju u kuglanju prošle je godine osvojio srebrnu medalju, na Europskom sportskom susretu u desetoboju u Sisku osvojio je četvrto mjesto.

Treba reći da je dobra sportašica i njegova sestra Slađana, koja je s njim u Odjelu



radno-proizvodnih aktivnosti u Centru za odgoj i obrazovanje, a koja je u Sisku u desetoboju osvojila prvo mjesto.

– Bojanova uspjeha ne bi bilo da se ne odaziva svim treninzima i da marljivo ne radi – kaže defektologinja Valerija Dominiko. Uz sportske aktivnosti beskrajno voli crtanje. Sve što mu oko vidi u stanju je nacrtati ili precrtati. Dobro mu ide i rad s glinom i izrada posudica od gline. Puno je pohvalnih riječi za njegovo ponašanje, jer je to mladić koji izuzetno voli pomagati drugima u svojoj grupi, ali i u zgradi u kojoj stanuje. Tako pomaže jednoj teti, odlazi joj u dućan i donosi namirnice. Bojan je snažan, bavi se sportom i nije mu problem donositi namirnice iz dućana.

No, Bojan mnogo pomaže i svojim kolegama u školi – Goranu, Denisu, Emini i Jeleni, svima kojima je to potrebno, a posebno svojoj simpatiji Danijeli, koja se teško kreće. Ivici pomaže u crtanju i zalijepi mu papir na stol da se ne miče kako bi Ivica mogao bojati. Bojan ne pomaže samo u školi, već i mami kod kuće, čistiti tepih, ali i skuha juhu iz vrećice ili tjesteninu koju jako voli.

Sa svojim preostalim sposobnostima, kojih nije malo, Bojan je jako vrijedan i sposoban i zbog toga mnogo pridonosi u Odjelu za radno-proizvodne aktivnosti u Centru za odgoj i obrazovanje u Čakovcu.

Božena Malekoci-Oletić

poboljšanje zdravstvene skrbi kronično bolesne djece, "Disleksija kao dar" za djecu s poremećajima čitanja i pisanja, "Dva skalina" za osiguranje kvalitetnijeg života djece s dijagnozom cerebralne paralize s višestrukim oštećenjima, Udruga za pomoć mentalno retardiranim osobama "Rina Mašera" koja putem projekta "Škola samostalnog življenja" omogućava stjecanje osnovnih životnih vještina mentalno retardiranih osoba, "Slatki život" za skrb djece oboljele od šećerne bolesti, Društvo distrofičara, invalida cerebralne i dječje paralize i ostalih tjelesnih invalida koje osigurava prijevoz i dnevni boravak za cerebralno oštećenu djecu i mlade uz kreativne radionice. U realizaciji aktivnosti tih udruga, Grad je pomogao uređenjem prostora i opremanjem dječjeg kutića za teško cerebralno oštećenu djecu, opremanjem i financiranjem dnevnog boravka za djecu sa smetnjama u razvoju, ugradnjom lifta u dubrovačkoj Gimnaziji za lakše kretanje djece s teškoćama u razvoju.

Koordinator akcije "Gradovi i općine prijatelji djece" bilo je Društvo Naša djeca Dubrovnik, udruga koja trajno djeluje na upoznavanju s ostvarivanjem prava djece i

osmišljavanju aktivnosti za djecu u slobodno vrijeme, koordinira rad triju dječjih foruma, organizira aktivnosti za obilježavanje Dječjeg tjedna i druge akcije, a 2005. godine osniva i dječje Gradsko vijeće.

Ovakvo okruženje usmjereno na dobrobit djece i mladih, rezultat je višegodišnjeg vrlo uspješnog i kvalitetnog partnerstva udruga za djecu i mlade, ustanova i lokalnih vlasti. Uistinu je teško nabrojiti sve organizacije i udruge i njihove programe za unapređenje kvalitete življenja djece i mladih. Gradska uprava je sustavno pokrivala širinu potreba djece i mladih putem programa financiranja javnih potreba u predškolskom odgoju, školstvu, kulturi, sportu, tehničkoj kulturi i zdravstveno-socijalnoj skrbi, a uz aktivnu participaciju lokalne zajednice, posebno naše djece i mladeži, stvoreno je učinkovito intersektorsko djelovanje.

Sretni i ponosni, kao što su stoljetne dubrovačke zidine, možemo reći da je "Grad Dubrovnik – prijatelj djece" rezultat sinergističnog djelovanja na planu zadovoljavanja razvojnih potreba djece, ostvarivanju još veće razine njihovih prava i aktivne uključenosti u život zajednice.

Gradu Dubrovniku je 4. veljače 2006. godine dodijeljen prestižni naziv Grad – prijatelj djece. Riječ je o priznanju koje se dodjeljuje gradovima i općinama u Republici Hrvatskoj, koja u potpunosti ostvaruju prava i potrebe djece, poštujući načela Konvencije Ujedinjenih naroda o pravima djeteta. Ploča s počasnom titulom "Grad Dubrovnik – prijatelj djece" postavljena je na Ulazu od Ploča, istočnom ulazu u Grad. Sretni i ponosni, kao što su stoljetne dubrovačke zidine, možemo reći da je "Grad Dubrovnik – prijatelj djece" rezultat sinergističnog djelovanja na planu zadovoljavanja razvojnih potreba djece, ostvarivanju još veće razine njihovih prava i aktivne uključenosti u život zajednice.

Ankica Džono-Boban, dr. med.

Zavod za javno zdravstvo
Dubrovačko-neretvanske županije
ankica.dzono-boban@du.t-com.hr

Pavo Jančić, prof.

Stručni suradnik za socijalnu skrb i zdravstvo Odjela za kulturu i društvene djelatnosti Grada Dubrovnika
pavo.jancic@dubrovnik.hr